

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/577/21
22 April 2021

Original: RUSSIAN

1310th Meeting of the Permanent Council
22 April 2021
Russian Federation, Statement Marking Earth Day



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND
CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на онлайн-заседании Постоянного совета ОБСЕ
22 апреля 2021 года**

О праздновании Дня Земли

Уважаемый господин Председатель,
В соответствии с резолюцией 63/278 Генеральной Ассамблеи ООН 2009 года 22 апреля провозглашен Международным днем Матери-Земли.

В документе признается, что Земля и ее экосистемы являются нашим общим домом, а для достижения справедливого баланса между экономическими, социальными и экологическими потребностями нынешнего и будущих поколений необходимо содействовать гармонии с природой и планетой Земля.

В России вопросам защиты окружающей среды и сохранения биоразнообразия уделяется особое внимание. Задачи сохранения природы во всем ее многообразии, формирования внимательного отношения к национальным ресурсам закреплены в Конституции Российской Федерации.

Помимо Основного закона, природоохранная деятельность регулируется федеральными законами и подзаконными актами. Так, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 19 апреля 2017 года № 176 реализуется Стратегия экологической безопасности Российской Федерации на период до 2025 года. Кроме того, действует национальный проект «Экология», утвержденный в 2018 году президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам. Работа ведется по пяти направлениям, таким как утилизация и переработка отходов, сохранение водоемов и повышение качества питьевой воды, уменьшение загрязнения воздуха, защита природы и животных, внедрение наилучших природоохранных технологий.

Цель проекта «Экология», рассчитанного до 31 декабря 2024 года – кардинально улучшить экологическую обстановку и положительно повлиять на оздоровление россиян. В этой многосторонней деятельности принимают участие как федеральные органы исполнительной власти, так и общественные организации и граждане. Кстати, именно в Международный день Земли в России традиционно проводятся различные экологические мероприятия и акции, знаменитые “субботники”, в рамках которых все желающие могут принять участие в благоустройстве и озеленении своих дворов и улиц.

Вопросы защиты окружающей среды находятся на постоянном контроле высшего руководства страны. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 8 февраля 2021 года № 76 правительству поручено разработать и утвердить программу в области экологического развития России и климатических изменений на 2021-2030 годы в целях повышения эффективности научно-технической деятельности и создания наукоемких технологических решений.

Такие решения должны быть направлены на обеспечение экологической безопасности, улучшение состояния окружающей среды; на изучение климата, механизмов адаптации к климатическим изменениям и их последствиям; на обеспечение устойчивого и сбалансированного социально-экономического развития России с низким уровнем выбросов парникового газа путем проведения исследования источников и поглотителей парниковых газов и принятия мер по уменьшению негативного воздействия таких газов на окружающую среду.

Предполагается обеспечить взаимодействие целого ряда федеральных министерств и ведомств с региональными научно-образовательными организациями и фондами поддержки научной, научно-технической и инновационной деятельности.

Вчера в ходе обращения к Федеральному Собранию Российской Федерации Президент В.В.Путин поручил правительству продолжить работу по совершенствованию национального законодательства в сфере защиты окружающей среды, руководствуясь принципом: «получил прибыль за счет природы – уברי за собой».

Отмечаемый сегодня Международный день Матери-Земли дает нам хорошую возможность вспомнить о важности координации работы всего мирового сообщества в деле сохранения климата и природы нашей планеты. В своем выступлении на Всемирном экономическом форуме в Давосе в январе текущего года Президент В.В.Путин отметил: «Только вместе мы сможем добиться прогресса в решении таких серьезнейших проблем, как глобальное потепление, сокращение лесного фонда, утрата биоразнообразия, увеличение объема отходов, загрязнение океана пластиком и так далее, найти оптимальный баланс между интересами экономического развития и сбережения окружающей среды для нынешнего и грядущих поколений».

Сегодня в рамках онлайн-саммита мировых лидеров по вопросам климата Президент В.В.Путин изложит ключевые подходы России в контексте налаживания широкого международного сотрудничества, направленного на преодоление негативных последствий глобального изменения климата.

Благодарю за внимание